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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása


TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001


Ikt.szám:  1153/2009

EMLÉKEZTETŐ

a Dél-alföldi régió 9. műhelytalálkozójáról

Időpont: 2009. június 11.
Helyszín: Kecskemét, Magyar Máltai Szeretetszolgálat Gondviselésháza
Résztvevők: Jelenléti ív szerint.

Téma: Pályázati kiírás társadalmi egyeztetése
Előadó: Maróthy Márta szakmai vezető Hajléktalanokért Közalapítvány Budapest

Budainé Nagy Katalin regionális koordinátor köszönti a műhely résztvevőit. 

Bemutatja az előadót Maróthy Mártát, tájékoztatást ad a pályázat előkészítő folyamatairól, az aktuális információkról, majd átadja a szót az előadónak.

Maróthy Márta köszönti a résztvevőket, és a kiírás várható időpontjának augusztus 1.-ét jelöli meg. A pályázat beadásának határideje várhatóan október 1-lesz.
A társadalmi egyeztetés elindult. Lehet javaslatokat tenni személyesen, illetve a szervezetek nevében is a www.nfu.hu címen. Ehhez először regisztrálni kell, és ezután lehet a hozzászólásokat megtenni.

A műhelynek is megteheti a javaslatait, amit mindenki jóváhagy, és ha mégis valami ki maradna azt személyesen még lehet június 22. 12.00 óráig pótolni.
Maróthy Márta megkéri Budainé Nagy Katalint a műhelyjavaslatok összefoglalására, és felvitelére az egyeztetéshez.

Pályázati útmutató:

1. Célok-részcélok és foglalkoztatási formák (A1. és A2. pont)
A Pályázati útmutató célok-részcélok része nem fogalmazza meg célként az elsődleges munkaerő-piacira való segítést, hanem a stabil munkaerő-piaci részvételt, illetve az aktív munkaerő-piaci programokban való részvételt tűzi ki. Ezen céloknak nem mond ellent a közfoglalkoztatás, mint a program eredménye. Javasolni kell bevételét a foglalkoztatási formák közé, mivel nagyon fontos lehetőség a hajléktalanok foglalkoztathatósága szempontjából.

Ternai Levente szerint ez a szervezeteknek is fontos, mert így esély lenne az egyes önkormányzatoknál a foglalkoztatásra. Indokok lehetnek: Az adott városban ez szinte az egyetlen reális munkavállalás, mivel egyéb lehetőség nem kínálkozik.
Maróthy Márta: Mivel a közhasznú munka központi bértámogatással már így is működik, a támogatást erre nem lehetne elszámolni, de mutatóként szerepelhetne az eredmények között. Jelenleg is elismeri a kiírás a védett foglalkoztatást és a fejlesztő-felkészítő foglalkoztatást, melyek szintén nem elsődleges munkaerő-piaci kimenetek.
Gál József szerint ezzel a közhasznú foglalkoztatással még jobban nyomon is követhető a támogatott személy, és könnyebben át lehetne segíteni a későbbiekben a valós munkaerőpiacra.

Budainé Nagy Katalin: Mivel egy személy hajléktalan-ellátásba kerülése hosszú folyamat, a visszaintegrálás is egy hosszabb időtartam alatt valósulhat meg, nem reális az a feltételezés, hogy közvetlenül az elsődleges munkaerőpiacra kerülhessen.

Kérdés: Nem lehetne az a megoldás, hogy a foglalkoztatás megléte, mint feltétel kiessen, és később a nyomonkövetéssel igazolnák a munkában maradást?

Maróthy Márta: az uniós pályázatok sajátja az, hogy a pályázati pénzek elköltésének a eredményességét igazolni kell, mégpedig a projekt időtartama alatt. Egy projektidőszakon túlnyúló hatásra – pl. a munkahely megtartására – már semmilyen befolyása nem lenne a pályázó szervezetnek, mert a projekt befejezése után már nem fordíthat forrásokat a célok elérésére. Nincs uniós pályázat eredménymutatók nélkül. Az viszont könnyítés, hogy hatásmutatókat nem kell vállalni.
Javaslat: A pályázati kiírásban szerepeljen részcélként a másodlagos munkaerőpiacra, ill. közfoglalkoztatásba való bejutás is.

Indoklás: A gazdasági környezet válsága miatt megszűntek munkahelyek, vállalkozások, nőtt a munkanélküliek száma azok között is, akik nem hajléktalanok, így az elsődleges munkaerőpiacra lényegesen nehezebb a bejutás. Álláspontunk szerint eredmény az a körülmény, ha a hajléktalan személy foglalkoztatásba kerül-, még ha közfoglalkoztatásba is.
2. Pályázók köre, jogi forma (B.1.)

Kérdés: A részben önálló szervezetek önállóan pályázhatnak-e, vagy csak a fenntartójukon keresztül?
Maróthy Márta nem tudja a pontos választ, javasolja a részbeni önállóság pontos leírásával kérdésként feltenni. Ha a válasz esetlegesen nem, akkor javasolható a részben önálló szervezetek bevétele pályázó szervezetek közé.
Javaslat: A részben önálló szervezetek önállóan pályázhassanak.
Indoklás: A részbeni önállóságot épp azért adja meg a fenntartó, mert e nélkül túl távol esik a szakmai és munkáltatói döntéshozatal a végrehajtástól. 
3. Pályázók köre, jogi forma, (B.1.)

Konzorcium:

Kérdés: Ha a partnerek egyike nem teljesíti a konzorciumi szerződésben vállalt mutatókat, a teljes projekt elbukik-e?
4. Célcsoport (C): 

Maróthy Márta ismerteti az Észak-alföldi régió friss javaslatát, hogy a családsegítő szolgálatok azon ügyfelei is kerüljenek be a célcsoportba, akik már megkapták a kilakoltatási végzésüket (ne csak utcán élő ügyfeleik). Bevonásuk esetén a többi célcsoporttal végezhető tevékenység támogatható: foglalkoztatási helyzetük javítása, lakhatásuk támogatása, az ezekre irányuló szociális munka - tehát adósságcsökkentés nem.
A műhelyen jelen lévő családsegítős kollégák egyetértettek a javaslattal, de a műhely nem foglalt egyértelműen állást a kérdésben. Visszajelzést kérünk ezen emlékeztető olvasóitól, hogy támogatja-e a műhely résztvevőjeként a javaslatot, vagy elveti!
3. Támogatható tevékenységek köre, projektek hossza (C.1.)

Javaslat: A projektek ideje ne legyen kötelezően és egységesen 27 hónap, helyette egy minimum projektidőszak és a projektek zárásának végső határideje legyen meghatározva.
Indoklás: A szervezetekre kell bízni, hogy ügyfeleik rövidebb vagy hosszabb segítését kívánják-e meghatározni. Döntésüket az ügyfelek szükségletei és a helyi képzési, foglalkoztatási lehetőségek, albérleti árak ismeretében fogják meghozni.
4. A projektet megvalósító szakemberekkel szembeni elvárások (C1.3 és költségvetési specifikáció)

Menedzsment:
20-20 órás heti munkaidővel, egy 27 hónapon át tartó, 15 fős projekt esetében a projektvezető és pénzügyi vezető díjazására összesen 100e. Ft alatti összeg jön ki havonta. Nagyon is kérdéses, hogy havi 50e Ft-ért/fő találnak-e a szervezetek ezekre a feladatokra vállalkozó kollégákat, különösen felsőfokú végzettségű projektvezetőt.

Javaslat 1: Számlával lehessen alkalmazni a projektvezetőt is. 
Javaslat 2: Ne legyen kötelezően 27 hónapos pályázati idő.
Maróthy Márta: Lehet olyan javaslat, hogy csökkenjen a projektek hossza, de ez nem fogja megoldani a menedzsment finanszírozását, hiszen rövidebb projekt esetében a támogatási összeg is csökken, és ennek megfelelően a menedzsmentre fordítható 12 % is kisebb összeg lesz.

5. A projektet megvalósító szakemberekkel szembeni elvárások (C1.3)

Szociális munkás: 
Javaslat 1: Felsőfokú végzettség helyett/mellett középfokú szociális végzettség is.

Indoklás: Esetkezelési gyakorlat mellett a feladatot el tudják látni.
Javaslat 2.: 2 év tapasztalat egyéni esetkezelési gyakorlat helyett 1 év legyen.
Indoklás: A tapasztalatok szerint 1 év elegendő.
6. Monitoring mutatók (E.1.)
Egyéni fejlesztési tervvel rendelkezők lemorzsolódása:
Javaslat: Legalább 50%-os lemorzsolódás fogadható csak el.

Indoklás: 25 %-os lemorzsolódással a projektek nem teljesíthetők. Bármilyen stabilnak tűnnek a hajléktalan emberek a bevonáskor, a projekt során bármikor elbukhatnak, mert mentálisan labilisabbak, megküzdő képességük kisebb, mint más szociális segítésre szoruló csoportoké. Éppen ezek azok az egyéni okok, amelyek (a strukturális okokkal együtt) hajléktalanságukhoz vezetnek. Ezt a fokozott egyéni kockázatot jobban kell tükröznie a kiírásnak, azaz meg kell engednie a nagyobb merítést. 
7. Monitoring mutatók (E.1. és költségvetési specifikáció)
Önálló lakhatás, számlával igazolva:
Maróthy Márta ismerteti, hogy bár az indikátor értelmezésénél valamint a költségvetési specifikációban is egyéb dokumentumok szerepelnek, az Irányító Hatóság álláspontja szerint a lakhatási támogatás felhasználásának teljesítését számlával kell igazolni, tehát a jelenlegi kiírás tervezetének szövege e vonatkozásban változhat.
Budainé Nagy Katalin kéri a résztvevők tapasztalatait ezen a téren.

Tapasztalatok:

· A tulajdonosok nem képesek számlát adni.

· Az ingatlan-közvetítő cégek a célcsoport ismeretében előítéletesek, aki ezzel próbálkozott korábban saját településén, nem tudott ingatlanközvetítővel szerződni.

· A számlaadás működhet önkormányzati bérlakásokkal.

Budainé Nagy Katalin: A számlaképesség elérést segíthetné, ha a pályázó szervezet segíti/intézi a lakástulajdonos számára az adószám kiváltását, és a könyvelési költségeket is átvállalja.
Maróthy Márta: Ez plusz könyvelési költséget jelent, mint ahogy az ingatlanközvetítő cégek közvetítői díjai is. Jelenleg ezek nem támogatható költségek, ha a szervezetek élni akarnak vagy kénytelenek velük, be kell emelni a kiírásba, a szolgáltatásvásárlás költségei közé.
Javaslat 1: A műhely messzemenően nem javasolja a lakhatási támogatás felhasználásának számlával történő igazolását.
Indoklás: A szervezeteknek nincs korábbi tapasztalatuk arról, hogy hány számlaképes bérletet találnának településükön, pontosabban nagyon is rossz tapasztalatuk van-e téren. A számlaképesség követelménye kiszámíthatatlanná teszi, hogy az egyéni fejlesztési tervvel rendelkezők hány százaléka juttatható egyáltalán bérlethez, albérlethez.
Javaslat 2: A számlaképesség plusz költségeit a lakhatási támogatás összegében meg kell jeleníteni. Ezeknek a plusz költségeknek ki kell terjedniük az adóteherre, az ingatlanközvetítői díjra, a könyvelési költségekre.
Indoklás: Plusz költségek.

Javaslat 3: Önkormányzati bérletek esetében a lakhatási támogatás egy összegben is kifizethető legyen.
Indoklás: Lakbérlicit, albérlők háza pályázatai esetében szükséges az egy összegű kifizetés, és hosszú távú lakhatási megoldás biztosítható ezekkel a megoldásokkal.
8. Monitoring mutatók (E.1.)
Képzést sikeresen befejezők:

Kérdés: Az államilag finanszírozott általános és középiskola végzettség megszerzése nem finanszírozható. Mutatóként elismerhető?
9. Monitoring mutatók (E.1.)
Foglalkoztatottak, munkaerő-piaci kimenet, a mutató kliensköre:
A mutató megfogalmazása kizárólag a lakhatási támogatásban részesítettek esetében ismeri el a munkaerő-piaci eredményt, így azon bevontaknál, akiknél csak a foglalkoztathatóság vagy foglalkoztatás támogatása indokolt, nem lesz elismert eredmény.
Javaslat: Az egyéni fejlesztési tervvel rendelkezőkre vonatkozzon a mutató.
Indoklás: Bár az önálló lakhatás támogatása a projektek nagyon fontos része, nem mindenkinél indokolt a  támogatása. Lesznek kliensek, akik élettársi kapcsolattal, családhoz költözéssel, önerőből oldják meg lakhatásukat, és lesznek, akiknél még túl kockázatos az önálló lakhatás támogatása. Azaz lesznek kliensek, akiknél a foglalkoztathatóság vagy foglalkoztatás támogatása indokolt, de lakhatásuk nem.
10. Monitoring mutatók (E.1.)
Foglalkoztatottak, munkaerő-piaci kimenet, folyamatos foglalkoztatás megfogalmazása:
Javaslat: Az indikátoroknál 60 munkanap helyett, 60 napos munkaviszony legyen elvárás.
Indoklás: A munkaviszonyba a munkaszüneti napok is beletartoznak. Elismerésük indokolt, hiszen ezek a napok is a társadalombiztosítási idő részei. Maga az útmutató is a munkaviszony megfogalmazást használja korábban a Speciális elvárások (C1.3.) pontban: „Maximum 4 hónap alatt minimum 60 napos munkaviszony fenntarása.”
11. Monitoring mutatók (E.1.)
A képzési és munkaerő-piaci mutatókban meghatározott arányok, a mutatók összevonásának kérdése:
Javaslat 1: Egyetlen mutató legyen a képzést sikeresen befejezők aránya és a foglalkoztatást folyamatosan fenntartók aránya, vagylagos feltétellel.
Indoklás: A pályázat tervezésekor nem lehet előre eldönteni, hány ember kerül majd képzésbe, hány foglalkoztatásba.
Javaslat 2: Amennyiben a két eredménymutató külön-külön kerül meghatározásra, a képzést befejezők mutatója szerepeljen magasabb százalékkal, a foglalkoztatottaké pedig alacsonyabbal.
Indoklás: A munkaerő-piaci helyzet drámai romlása miatt a képzési mutató teljesítése sokkal reálisabb, mint a foglalkoztatásié.
12. A foglalkoztatási és lakhatási támogatásra vonatkozó mellékletek

Maróthy Márta: A műhelyek korábban részletesen tárgyalták a foglalkoztatási és lakhatási támogatásra vonatkozó mellékleteket. Mindazon részekkel kapcsolatban, amelyek nem kerültek ki a támogatható tevékenységek és elszámolható költségek köréből, a korábbi műhelyjavaslatokat fenntartását javasolja, és ezekkel a már tárgyalt szövegrészekkel a műhely most ne foglalkozzon. 

Javaslat: A korábban tett műhely-javaslatokat a társadalmi egyeztetésben meg kell jeleníteni, a szövegeket és indoklásokat Budai Nagy Katalin regionális koordinátor viszi fel az NFÜ honlapjára.
13. A lakhatási támogatásra vonatkozó melléklet
A lakhatási támogatás 1 főre jutó havi átlagos összege:

Ternai Levente:

Kevés a 20.000 Ft lakhatási támogatásra. Az egészségügyben dolgozók lakhatásának támogatására más uniós pályázat ennél jóval nagyobb összegű, 50-60.000 Ft-os támogatást is megenged. Hajléktalanok esetében különösen indokolt a magasabb összegű támogatás.

Maróthy Márta:

A lakhatási támogatást ilyen mértékben emelni nagyon kockázatos: Magas támogatási összeg után hogyan fogja a hajléktalan ember később önerőből fenntartani az albérletét? A lakhatási támogatás emelését maximum a számlát terhelő adóköltségekkel, a könyvelés költségei egy részének  fedezésével, a közvetítői díj emelésével tartja elfogadhatónak.
Az intézkedésre fordítható keretösszeg nem növelhető. Minden emelést csak költség-átcsoportosítással, valamilyen tevékenység költségeinek rovására lehet megoldani. 
A műhely nem foglalt egyértelműen állást a kérdésben. Visszajelzést kérünk ezen emlékeztető olvasóitól, hogy támogatja-e a műhely résztvevőjeként a lakhatási támogatás emelését 50-60 Ft-ra, vagy hasonlóan jelentős mértékben, vagy elveti!
A műhelymunkát a javaslatok egyeztetésével zárják.
A műhelytalálkozó értékelése:

1. A tervezett tematika megvalósult a műhely során. A tervezett napirend szerint zajlott le a műhelybeszélgetés. 

2. A résztvevők aktivitása: A már korábban kiküldött és ismert pályázati útmutató részletesen átbeszélésre került. A résztvevők a gyakorlati munkájuk tapasztalataihoz kapcsolták a kiírásban foglaltakat. Aktív és sok hozzászólás volt a megbeszélésen.
3. A műhellyel kapcsolatos tapasztalatok összegzése: Annak ellenére, hogy a résztvevők közül kevesen vannak azok, akik lehetséges pályázók, a pályázati kiírás értelmezése közben több olyan szakmai dilemma átbeszélésre került, amely érdekes volt azok számára is, akik hallgatók voltak.
Kecskemét, 2009. június 11. 

Budainé Nagy Katalin


regionális koordinátor


A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.
Hajléktalanokért Közalapítvány FOGLAK projektiroda
Budapest, Szobi utca 3. Postacím: Budapest Pf. 378. 1475  Tel: 261-7704, fax: 262-1021
www.foglakprojekt.hu
iroda@foglakprojekt.hu
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