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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása


TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001

EMLÉKEZTETŐ

a Dél - dunántúli régió műhely találkozójáról

Időpont: 

2009. május 28.
Helyszín: 
TÁMASZ Alapítvány TÁMASZ – Pont Nappali Centrum, Pécs, Dugonics u. 26. 
Résztvevők: 

jelenléti ív szerint.

1. téma: Európai uniós pályázat tervezése
Előadó: Fulmer Mónika, közgazdász
2. téma: Mérlegelés a lakhatási támogatás elszámolásának kérdésében
Előadó: 
Az 1. témához kapcsolódó megbeszélés, (vita, javaslatok, észrevételek) tartalmi összefoglalása:

Helyettes előadóként Fulmer Mónika tartott prezentációt az európai uniós pályázatíró, pályázati megvalósító tapasztalatai alapján.

A pályázat tervezés, megvalósítás során az alábbi fő pontokra szükséges figyelmet fordítani.

1. Előkészítés
· Téma választás ( Milyen programot szeretnénk megvalósítani.
· Feladatok meghatározása ( A program célját tekintve milyen feladatok elvégzésére, milyen eszközökre, módszerekre van szükség.
· Előzetes költségbecslés ( Érdemes széles szakmai körben megbecsülni a program költségeit. Fontos, hogy mind a megvalósító szociális szakemberek, projektmenedzsment tagjai és a pénzügyi szakemberek egyaránt részt vegyenek az előzetes költségbecslésben. Ennek két célja van: egyrészt reális költségek tervezhetők széles körben, másrészt a későbbi megvalósítás során mindenki kellő információval rendelkezik a sikeres megvalósításhoz és elszámoláshoz.
· Rendelkezésre álló „eszközök” lajstroma ( Fel kell térképeznünk a meglévő eszközöket, tárgyi adottságainkat, humán erőforrásunkat, mindazt, ami a program megvalósításához már rendelkezésünkre áll. Ezt önerőként beépíthetjük a pályázatba.
· Saját erő maximumának meghatározása ( Maximalizálnunk kell a meglévő forrásból azokat az eszközöket, melyeket a pályázathoz felhasználni tervezünk.
· Rövid-, közép-, hosszú távú működtetés tervezete

· Vázlat készítés ( Cselekvési ütemterv lesz az alapja a program előrehaladásának. Másrészt segíti a program lépéseinek nyomon követését.
2. Pályázat kiválasztása
· Pályázati portálok nyomon követése ( Folyamatos figyelemmel kell kísérnünk az elérhető pályázatokat.
· Tematizálás ( A pályázati kiírások közti kutatásnál széles látószögben kell gondolkodnunk, és megtalálnunk a témakörhöz illő lehetséges kiírásokat.
· Pályázatok összevetése a vázlattal

· Kiírás részletes összevetése a témánkkal ( A választott programunk valamennyi elemét össze kell vetnünk a kiírással. Biztosan illeszkedik-e valamennyi tervezett tevékenységünk, nem áll-e fenn bármely kizáró ok.
· Kizárások, követelmények összevetése saját szervezetünkkel ( A szervezet megfelel-e a kiírás követelményeinek.
· Legoptimálisabb pályázat kiválasztása

· Pályázat elkészítése
· Feladatok felosztása, időterv készítése ( A pályázat benyújtásához szükséges feladatok meghatározása, szükséges idő meghatározása, feladatelosztás. Feladatokat a kiírás, és a pályázathoz kapcsolódó útmutatók alapos vizsgálatával tudjuk lajstromba venni. Szakmai rész, költségvetési rész, szükséges mellékletek, igazolások beszerzése, partnerszervezetek felkutatása, előzetes megállapodás kötés, önéletrajzok, engedélyek beszerzése, stb.
· Tartalmi, szakmai rész elkészítése ( Ez lesz az alapja a költségvetésnek. Figyelnünk kell a formai követelményekre, az uniós pályázatokhoz kitöltő programot kell használnunk.
· Előzetes költségbecslés, ajánlatok ( Ma már szinte minden pályázathoz árajánlattal kell megalapoznunk a különböző eszközbeszerzéseket.
· Költségvetés elkészítése

· Mellékletek beszerzése, elkészítése ( Minden pályázathoz egyedi mellékleteket kell csatolni, ezt mindig az aktuális kiírás, és a kapcsolódó útmutatók tartalmazzák. Erről minden esetben érdemes listát készítenünk.
· Pályázati anyag összerakása ( A pályázat megfelelő számban és formában (papíron X példányban, eredeti, fénymásolt, hitelesített másolat, amiről szükséges, CD-n, elektronikus formában) 
· ELLENŐRZÉS ( A gondosan elkészített listánk alapján ellenőrizzük, valóban csatoltunk minden szükséges dokumentumot. Nem minden esetben van ugyanis lehetőségünk pótolni a hiányzó mellékleteket, formai hiányok miatt elbíráslás nélkül elutasíthatják a pályázatunkat.
(3+1. Eredményhirdetésre várva

· Pezsgő behűtése (extra száraz Claudius)

· Poharak szervírozása

· Koccintás örömre – bánatra)

3. Nyomon követés
· A pályázat teljes időtartamára pályázati eseménynaptár készítése ( Az eseménynaptár segít nyomon követni az elvégzendő feladatokat. Folyamatosan szükséges ellenőriznünk a program menetét. Már a beadáskor határidőket kell meghatároznunk. Ha nem tudjuk tartani a határidőket, vagy a program megvalósítása során megváltoztak a körülmények, időben módosítást kell kérnünk. A beadott programtól eltérő tevékenységet, akár időbeli csúszásról van csak szó, kizárólag a pályázatkezelő jóváhagyásával tehetünk meg. Előfordulhat, hogy akár szerződésmódosítás is szükséges egyes változtatásokhoz. Fontos, hogy az eseménynaptár a szakmai megvalósításhoz kapcsolódó pénzügyi eseményeket is tartalmazza. A későbbiekben a benyújtott számlák és azok kifizetését is arra az időszakra kell teljesítenünk, amikorra azt a pályázatban terveztük. Ellenkező esetben nem fogadják el számlát, hiába valósult meg a hozzá kapcsolódó tevékenység.
· Iktatás, irattárazás rendszerének kialakítása ( Az egyes eseményeket, tevékenységeket célszerű legalább feljegyzésben rögzíteni. A pályázat teljes iratanyagát 5 évig, újabb kiírások követelménye alapján 10 évig kell megőriznünk. Célszerű ezért a pályázathoz kapcsolódó összes dokumentumot, beleértve a pénzügyi eseményeket is, egy helyen tartanunk.
· Szakmai, pénzügyi előrehaladás rendszeres ellenőrzése ( Folyamatos önellenőrzés szükséges.
· Időközi beszámolók, elszámolások elkészítése

4. Elszámolás
· Részben a pályázat közben folyamatosan ( Fél évnél hosszabb időtartamú pályázat esetében általában félévente kötelező részbeszámolót készítenünk. Szakmai és pénzügyi részelszámolás egyaránt részét képezi az időközi beszámolásnak. A beszámolók elfogadása után a támogatás folyósítása is részletekben igényelhető. 
· A végelszámolás elkészítése, ellenőrzése ( a program befejezése után általában egy hónap áll rendelkezésünkre a végelszámolásra.
· Végelszámolás leadása ( lényeges szempont ismét a formai követelményeknek való megfelelés, különösen a számlamásolatok záradékolása és hitelesítése, a kifizetések teljesítésének időpontja, a kapcsolódó szerződések, teljesítésigazolások, megrendelők csatolása, ez a köztes elszámolásoknál ugyanolyan lényeges szempont, valamint a megfelelő példányszám.
· Irattárazás ( Az 5 vagy 10 évig szóló megőrzés lényeges a későbbi esetleges monitorozáskor.
· Tapasztalatok összegzése ( A pályázat megvalósítás tapasztalatait összegezzük, levonjuk a tanulságokat a későbbi programok tervezését illetően.
5. Utómunkálatok
· A pályázat dokumentumainak ellenőrzése, irattárazása

· A pályázat utókövetésére a résztvevők kijelölése, felkészítése

· Kötelező utókövetésre eseménynaptár készítése

· Záró beszámoló elkészítése

· Tapasztalatok összegzése

Hasznos tanácsok:
Célszerű már a nyertes pályázat legelején felvenni a kapcsolatot az Irányító Hatóság (pályázatkezelő) kijelölt képviselőivel. A programunkhoz minden esetben két kapcsolattartót jelölnek ki: egy fő a szakmai és egy fő a pénzügyi kapcsolattartónk lesz. Ha a program kezdetekor felvesszük velük a kapcsolatot, folyamatos konzultáció biztosított, javaslatokat kérhetünk a sikeres megvalósításhoz, esetleges módosításhoz.

Minden tevékenységünket adminisztráljuk, a legszűkebb találkozókon is készüljön feljegyzés, jelenléti ív, fénykép stb.

A költségtervezésnél figyelnünk kell arra, hogy a különböző költség nemek összes támogatáshoz képesti százalékos aránya maximalizált általában, ezt nem szabad túllépni. Pl. az összetámogatás X %-a fordítható rezsiköltségre, X %-a bérre, stb.

Kérdések:

Közbeszerzési eljárásról kérdeztek a résztvevők:

A közbeszerzési eljárásra való kötelezettséget jogszabály határozza meg, a támogatási összegtől függ, hogy a programhoz szükséges-e. Két formája van:

1. Egyszerűsített, ún. meghívásos közbeszerzés: 3-5 szervezetet, céget keres meg a program megvalósítója, begyűjti az ajánlatokat, a beérkezettek közül az általa meghatározott szempontok szerint választ. Itt legegyszerűbb a legolcsóbb ajánlat kiválasztása, de meghatározhatunk az árnál fontosabb, a szakmai megvalósításban lényeges pontokat, melyek döntő súllyal bírnak az ár mellett.
2. Közbeszerzés, mely bizonyos összeghatár felett kötelező. Meg kell hirdetni az elvégzendő feladatot, az ajánlatok beérkezésére, elbírálásra, döntésre időhatárok minimuma meghatározott. Legalább 90 napig tart az eljárás, bonyolult szabályokkal, dokumentációs renddel. Ehhez érdemes közbeszerző céget felkérni, a szervezet nem tudja önmaga elvégezni. Már a közbeszerzési tender kiírásához is szakember kell. A közbeszerzés költsége azonban beépíthető a pályázati költségvetésbe.

Milyen költségeket támogatnak általában?

Ezt az adott kiírás és az útmutatók tartalmazzák. Általános, hogy új ingatlan vásárlást már nem támogatnak, inkább meglévő felújítását, vagy meglévő telken építkezést. Használt eszköz vásárlását szintén nem támogatják. Erről a www.nfu.hu oldalon lehet tájékozódni.
A 2. témához kapcsolódó megbeszélés, (vita, javaslatok, észrevételek) tartalmi összefoglalása:

A műhelytalálkozó további részében a részt vevő szakemberek konzultáltak a TÁMOP 5.3.3 kiírás lakhatást támogató elemének azon pontjáról, mely szerint a lakhatási támogatás milyen formában legyen elszámolható.

1. variáció: az összes elszámolásához a kibocsátó számlát állít ki a szervezet számára, ezzel számolja el a költséget.

Hátránya: a főbérlők minimális százaléka jelenti be magát hivatalosan, nem számlaképesek. Ha csak bejelentett főbérlőt vonhatunk be, keveset fogunk találni, vagy drágább lesz az albérlet, nem elég a támogatás. A szociális munkásnak nehezebb feladatává válik az albérletek felkutatása. Bonyolulttá válik a munkába állást követő első hónap költségeinek elszámolása.
2. variáció: a támogatás elszámolásának alapja nem számla, hanem a hajléktalan/főbérlő és a szervezet közti szerződés, átadás – átvétel. (?)

.
Hátránya: a Bizonytalanság nem tudhatjuk, hogy mikorra születik meg a kiírás, és az sem biztos, hogy a végén jobb helyzet alakul ki a pénzek elszámolhatóságának szempontjából. Ha számla hozási kötelezettség nélkül kapnak a kliensek támogatást   csak abban az esetben fizethető ki a szervezetnek, ha ügyfelünk a program végéig benn marad a programban. Ráadásul az így elszámolt összeg csak a program legvégén kerül elszámolásra. A szervezetnek meg kell előlegeznie az összeget, akár évekre előre, és mellette kockázatot vállal, ha az ügyfél bármely okból kiesik a programból.

Előnyök:

1. variáció

- a kliens számlát kap, a mögötte álló szerződés nem fiktív, védelmet nyújt az ügyfelünknek.

- nem utófinanszírozott, ha az indikátorszám teljesül, a szervezetnek kevesebb kockázat

- szabályos, „fehéríti a gazdaságot”

- drágább albérlet is lehet, mert több kliens is „viheti” ugyanabba a lakásba a támogatását.

- A bérbeadónak is védettséget ad, hogy szabályosan jár el. Nem kell félnie a szomszédoktól pl. hogy bejelentik az albérletet.

2. variáció
- egyetlen előnye, hogy a szociális munkásnak könnyebb dolga van az albérletek felkutatásánál.

Javaslatok:

- Országos kampánnyal indítani a lakhatási támogatást, a társadalmi megítélés változtatása céljából

- Készüljön tájékoztató anyag arról, hogy az albérlet bejelentése, 7. adószám kérése nem kerül pénzbe, valamint, hogy milyen előnyökkel jár.

- Plusz szolgáltatást nyújtani valamilyen formában az ezt vállaló főbérlőknek, pl. megjelennek, mint adományozók, v. valamilyen tényleges plusz szolgáltatás. Pl. az adóbevallás ezen részének elkészítésében segítség

A műhelytalálkozó valamennyi résztvevője az 1. variáció mellett döntött.

A műhelytalálkozó értékelése:

Kötelező értékelési szempontok:
· A tervezett tematika megvalósult-e a műhely során, és ha nem, mi volt az oka?
· Több célcsoport (hajléktalan-ellátás, gyermekvédelem stb.) részvétele esetén az eltérő munkakörben/munkaterületen dolgozók együttműködési szintje, készsége. 

· A résztvevők aktivitása, passzivitása, esetleges problémák, vitatott területek.

· A műhellyel kapcsolatos tapasztalatok összegzése.

A műhelymunka aktív részvételnek örvendett, igény merült fel a konkrét pályázati kiírás megjelenése után további találkozóra a konkrét tervezés kapcsán. A tervezett tematika maximális mértékben megvalósult.
A műhelyen nem hajléktalan ellátó intézmény képviselőjeként a Baranya Megyei Gyermekvédelmi Központ egy munkatársa, valamint a pécsi családsegítő szolgálat egy képviselője tudott részt venni. A különböző célcsoportokat ellátó szervezetek együttműködése általában jónak mondható.
Pécs, 2009. május 29.









Goldmann Tamás
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