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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása


TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001


Emlékeztető

az Észak-alföldi régió első szakmai napjáról
Időpont: 2008. november 06.

Helyszín: HBM-i Önkormányzat, Bocskai terem, Debrecen, 
Előadók: Vecsei Miklós, Pocsai-Farkas Anikó, Dr. Jáczku Tamás, Arnóth József, Tövis István, Szincsák Judit, Ghyczy Gellért

Moderátor: Bakos Péter (ReFoMix, regionális koordinátor)

Téma: A hajléktalan emberek társadalmi integrációjának lehetőségei


A szakmai napon 55 fő vett részt, akik a régióban működő családok átmeneti otthonait, családsegítő szolgálatait és a hajléktalanellátó szervezeteket képviselték, munkaadókat, munkaügyi központokat, önkormányzatokat és azok lakásgazdálkodási és szociális osztályait képviselték.
Vecsei Miklós megnyitójában kitért a hajléktalan-kérdés megoldásában a széles társadalmi összefogás szükségességére, valamint a kormánynak benyújtott nemzeti hajléktalan stratégia időszerűségére. A TÁMOP-5.3.3 intézkedés kapcsán elmondta, mely tevékenységek támogathatóságát tartaná indokoltnak a sikeres reintegráció érdekében. 
Pocsai-Farkas Anikó ismertette az Észak-alföldi régió főbb jellemzőit a foglalkoztatás és a hajléktalanság tekintetében, továbbá a régióban élő hajléktalan emberek számát és a velük kapcsolatos főbb statisztikai jellemzőket. Előadásának végén kitért a Hajléktalanokért Közalapítvány által koordinált támogatott lakhatás modellkísérleti program régiós tapasztalataira is.
Dr. Jáczku Tamás, az Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központ Debreceni Kirendeltségének igazgatója bemutatta a régió munkaügyi helyzetét, ismertette a foglalkoztatás főbb paramétereit valamint a TÁMOP projekt lehetséges célcsoportját alkotó tartós munkanélküliek statisztikai jellemzőit. 
Ezt követően Lőrincz Norbert bemutatta az USZSE foglalkoztatási tárgyú EU-s pályázatait, amelyek a www.foglakprojekt.hu weboldalról letölthetőek. 

Arnóth József, az Arnóth és Társa Bt. ügyvezetője a foglalkoztatók képviseletében beszélt a munkaadók szociális érzékenységének fontosságáról és a hajléktalan munkavállalókkal való sikeres tapasztalatairól. Ez utóbbi kapcsán részletesen megosztotta egyik munkavállalójának történetét a hallgatósággal. 
Tövis Istán az ügyfelek képviseletében személyes tapasztalatairól számolt be a támogatott lakhatás modellkísérleti program egyik kedvezményezettjeként. Beszámolt családja és maga albérletkereséssel, munkavállalással és mindennapi megélhetésükkel kapcsolatos küzdelmeiről. A segítő oldaláról egykori szociális munkása, Szincsák Judit is kiemelt egy-egy momentumot a történetből. 
Szoboszlai Katalin, a Periféria Egyesület képviseletében ismertette a támogatott lakhatási program nyíregyházi tapasztalatait, az ügyfelekkel végzett előkészítő munka, egyéni és csoportos szociális munka részleteit. Nyíregyházán a támogatott lakhatási program lejártát követően az Önkormányzat átvállalta a támogatás nyújtását, amelyben a Periféria Egyesület jelentős lobbi tevékenységének (kihelyezett szociális bizottsági ülés a támogatott ügyfelek személyes beszámolójával, helyi rendelet módosítása) jelentős szerepe volt. 
Ghyczy Gellért, a Szociális és Munkaügyi Minisztérium osztályvezetője - tartva magát titoktartási kötelezettségéhez - röviden ismertette a kiírandó TÁMOP pályázat jelenlegi körülményeit. 
Debrecen, 2008. december 17.
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