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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása


TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001

EMLÉKEZTETŐ

az Észak-alföldi régió 6. műhely találkozójáról

Időpont: 2009. március 30. 
Helyszín: Debrecen, Humán Fejlesztők Kollégiuma, Török Bálint u. 4.
Résztvevők: Jelenléti ív szerint.

1. téma: Együttműködés a Munkaügyi Központtal – Milyen szolgáltatásokat tud nyújtani a Munkaügyi Központ a hajléktalan és/vagy tartósan munkanélküli, regisztrált álláskeresőknek?

Előadó: az Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központ Debreceni Kirendeltségének munkatársa

Előadó: Kovács József, Észak-alföldi Regionális Munkaügyi Központ Debreceni Kirendeltség és Szolgáltató Központ, munkáltatói kapcsolattartó
Az 1. témához kapcsolódó megbeszélés, (vita, javaslatok, észrevételek) tartalmi összefoglalása:

A műhelytalálkozón a meghívott előadó ismertette a régió munkaügyi helyzetét, a foglalkoztatással kapcsolatos főbb mutatókat, különös tekintettel a tartós álláskeresőkre és a rendszeres szociális segélyen élőkre. Külön kitért a hátrányos helyzetű álláskeresők célcsoportjára, a hátrányos helyzet kritériumaira. Az előadás teljes anyaga a www.foglakprojekt.hu oldalon letölthető. A műhely résztvevői az alábbi kérdésekre kértek választ az előadótól. 
Kérdés: Hány alkalommal végez a Munkaügyi Központ kihelyezett ügyfélszolgálatot egy hónapban?
Válasz: Azokra a településekre (Nyíradony, Derecske, Hajdúsámson), ahol jelentősebb számú ügyfelünk van, havonta járunk, mert szeretnénk elkerülni a zsúfoltságot. A nem ellátott ügyfeleknek 3 havonta kell jelentkezniük, ezért minden hónapban kimegyünk és behívjuk az ügyfelek 1/3-át, így mindenkire sort kerítve. 
Kérdés: Mit tudnak csinálni ezzel a kb. 300 emberrel egy nap alatt, azon kívül, hogy regisztrálják a megjelenésüket?
Válasz: Sajnos, ezen kívül valóban nem tudunk sokat segíteni, de legalább nem kell beutazniuk, hanem a helyükbe megyünk. Megmutatjuk az álláslistát, és helybe visszük a szolgáltatásunkat. (Pl. segítségnyújtás önéletrajzírásban) Ha egy ügyintézőnek naponta 60 ügyfelet kell ellátnia, akkor nem véletlen, hogy egy-egy emberre nem lehet személyre szabott szolgáltatást nyújtani. 
Kérdés: Szolnokon a Nappali melegedőnkben kihelyezett ügyfélfogadást tervezünk, amely májustól indul. Ön szerint, hogyan mérhető majd annak az eredménye, hogy a mi ügyfeleink nem a Munkaügyi Központba mennek majd sokadik ügyfélként, hanem helyükbe érkezik a Munkaügyi Központ szolgáltatása?
Válasz: Az ügyfél számára rögtön van anyagi vonzata az útiköltség megtakarításából kifolyólag. Mivel az ügyfél „hazai pályán” van, így bátrabb, együttműködőbb és nyíltabb, amely az ügyintéző dolgát is megkönnyíti. Az ügyintéző oldaláról szintén személyesebb jelleget kap a segítő munka, hiszen azon a napon csak ezekre az ügyfelekre kell koncentrálnia és nem szükséges olyan plusz munkát végeznie (pl. új ügyfelek felvétele), amit az irodában egyébként meg kellene tennie. 
Kérdés: Az RSZS-es ügyfelek hogyan kaphatják a keresetpótló juttatást, ha képzésben vesznek részt?
Válasz: Aki nem részesül tőlünk semmilyen ellátásban, az a minimálbér 60%-át kapja keresetpótló juttatásként. Amennyiben az ügyfél álláskeresési járadékban részesül, akkor azt először ki kell merítenie. Majd amikor ezt kimerítette és a képzés időben túlnyúlik, akkor már a keresetpótló juttatásban fog részesülni. (Korábban szüneteltették az álláskeresési járadékát és a képzés ideje alatt keresetpótló juttatásban részesült, majd a képzés végeztével újra indult az álláskeresési járadékának folyósítása.)
RSZS-es és RÁT-os ügyfelek csak akkor kaphatnak keresetpótló juttatást, ha az éppen folyamatban lévő ellátásukat megszüntetik. 

Sajnos a jelenlegi rendszerben inkább a képzésre fordítunk forrásokat és nem a munkahelyteremtésre. Pedig számos olyan ügyfél van az adatbázisunkban, akik már 3-4 tanfolyami bizonyítvánnyal rendelkeznek, mégsem sikerült elhelyezkedniük. 
Kérdés: Van olyan ügyfelem, akinek egy munkáltató állást ígért, ha elvégez egy bizonyos tanfolyamot. Lehetséges az, hogy a Munkaügyi Központ támogassa az ő képzését, még akkor is, ha nem a Munkaügyi Központ saját képzéséről van szó. 
Válasz: A munkáltató adhat un. foglalkoztatási ígérvényt, amely egyébként előnyt jelent a képzésben való részvételre, de a Munkaügyi Központ csak a saját képzéseit nem támogatja.
Kérdés: Nem lehet azt körültekintőbben felmérni, hogy mely képzésekre van valós igény, ahelyett, hogy a sokadik virágkötő tanfolyamon képzünk olyanokat, akik majd ezzel az új képesítéssel sem fognak tudni elhelyezkedni?
Válasz: A Munkaügyi Központ minden évben elkészít egy képzési tervet a munkáltatói igények figyelembevételével, valamint megvizsgáljuk, hogy mely területeken volt a legmagasabb az elhelyezkedési arány. Sajnos ez csak egy javaslat, amely nem valósul meg maradéktalanul, mert a képzési lobbi rendkívül erős. 
Kérdés: Lehetséges –e az, hogy a Munkaügyi Központ együttműködés keretében vállalja, hogy a majdani TÁMOP 5.3.3. programban résztvevők közül bizonyos számú ügyfelet garantáltan bevon képzésbe? 
Válasz: Kirendeltségi szinten biztosan nem, azonban regionális szinten lehet ilyen megállapodást kötni. Amennyiben a hátrányos helyzet kritériumai közül teljesül valamelyik az esetükben, akkor számíthatnak arra a segítségre, amely a hátrányos helyzet jogán megilleti őket. 
Kérdés: Alkalmazhat –e  a Munkaügyi Központ a nyilvántartási rendszerén keresztül valamiféle pozitív diszkriminációt a majdani TÁMOP 5.3.3. pályázati programban résztvevő ügyfelek esetében akár képzés, akár a munkába állást illetően? Egyfajta kiemelt ügyfél státuszra gondolok, amely prioritást vagy zöld utat jelentene a képzéshez és foglalkoztatáshoz való hozzáférésben. 
Válasz: Noha, ez teljesen jogos és ésszerű lenne, a Munkaügyi Központ mégsem alkalmazat semmilyen külön jelölést a nyilvántartási rendszerében. Az sokkal egyszerűbb lenne, ha a hátrányos helyzetet leíró kritériumok közé bekerülne a hajléktalanság is, és az erről szóló igazolást az ellátó adná ki. A programban résztvevőkre vonatkozó együttműködési megállapodást is regionális szinten kellene kezdeményezni. 
A műhelytalálkozó értékelése:

A műhely célja a Munkaügyi Központ szolgáltatásainak megismerése volt, különös tekintettel a kapcsolódási pontokra a foglalkoztatási feltételrendszer vitaanyagával. Az előadás első részét követően a résztvevők gyakran kérdésekkel szakították félbe az előadót, aki már az előadásának megkezdésekor a kötetlenebb formára, és kérdésfeltevésére ösztönözte a résztvevőket. Így a vitához kedvező légkör alakult ki és az előadó is partner volt abban, hogy a résztvevők megismerhessék egy-egy kérdés több aspektusát is. 
Debrecen, 2009. április 2.
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