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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása


TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001

Meghívó!
EMLÉKEZTETŐ

az Észak-magyarországi régió 12. műhely találkozójáról
Az 12. műhely időpontja: 2009.november 10.
A rendezvény helyszíne: Magyar Vöröskereszt Heves Megyei Szervezete, Eger, Klapka György út 9. IV. emelet, Tanácsterem
Program:

11.00-12.00. Egy beadásra került TÁMOP 5.3.3 pályázat bemutatása.

Előadó:
Tóth Ferencné Refomix Nonprofit Közhasznú KFT Debrecen

12.00-12.20 Szünet

12.20-13.00 Hajléktalan-ellátást célzó Európai Uniós, és állami pályázati források az Észak-magyarországi régióban
Előadó: Arday Zsolt régiós koordinátor

13.00-14.00. Kerekasztal beszélgetés. Javasolt témák: Hajléktalan-ellátás Eger városában. Pályázati források. Krízisellátások. Regionális szakmai konferencia
Moderátor: Arday Zsolt régiós koordinátor.
11.00-12.00. Egy beadásra került TÁMOP 5.3.3 pályázat bemutatása.(Előadás anyaga mellékelve)
A témához kapcsolódó megbeszélés, (vita, javaslatok, észrevételek) tartalmi összefoglalása:

Beadták a pályázatot konzorciumban (Refomix Nonprofit Kft.,Periféria Egyesület)

Fontos elem: Kérdőívet készítettek (Nyíregyháza, Debrecen) a szükségletfelméréshez. Kérdőív ismertetése. Szükségletfelmérés ismertetése.

Konzorciumi partnerség részletei: Két szakmai partner a régión belül, de egymástól távoli településeken. Mindkettőnek nagy szakmai múltja van, több innovatív program/szolgáltatás kidolgozói és bevezetői, és hazai lakhatási és foglalkoztatási tapasztalatokkal is rendelkeznek. Együttműködésüket tk. a kezelhető méretű program kialakítása szülte. Izgalmas lesz, hogy két önálló, jelentős szervezet mennyire tud egy irányba dolgozni a programon belül.
A főpályázó a ReFoMix Kft., de a felelősséget, pl. a vállalt mutatók teljesítéséért, közösen viselik.
Célcsoport: A program beengedi az utcán élőket is, de az integrációnak nem ők a legkönnyebb alanyai. A partnerszervezet utcai célcsoporttal dolgozik, úgyhogy leendő program-tapasztalatuk az utcai szociális munkára is hatni fog. A ReFoMixálható a könnyebben motiválható klienskörben gondolkodik (rendszeres szálláshasználók, akik önfenntartásuk lényeges eszközeit megőrizték, tanulni, alkalmazkodni képesek).
A pályázat bemutatása.

NFÜ, ESZA problémák felsorolása.
A pályázati web- felülettel kapcsolatos gondok.
Az előadás végén a műhelytalálkozó résztvevői jelezték, hogy a bemutató ismeretében nem tudták volna megfelelően előkészíteni, és beadni a pályázatot.
A műhelytalálkozó értékelése:

Kötelező értékelési szempontok:

· A tervezett tematika megvalósult-e a műhely során, és ha nem, mi volt az oka?

- A műhelytalálkozón a tervezett tematika - az első előadás elhúzódása miatt - idő hiányában nem valósult meg maradéktalanul .
- A második előadás elhalasztásra került.

- Kerekasztal beszélgetés helyett a résztvevők kérésére Hornyák István utcai szociális munkás az egri hajléktalan-ellátó rendszert mutatta be (helyszíni látogatás keretében).
· Több célcsoport (hajléktalan-ellátás, gyermekvédelem stb.) részvétele esetén az eltérő munkakörben/munkaterületen dolgozók együttműködési szintje, készsége.


A műhelyen a hajléktalan-ellátó intézményeken túl családok átmeneti otthonai, családsegítő szolgálatok, szenvedélybetegek nappali intézménye, valamint rehabilitációs otthona munkatársai vettek részt. A műhely résztvevői rendszeres szakmai kapcsolatban állnak egymással.

· A résztvevők aktivitása, passzivitása, esetleges problémák, vitatott területek.

A résztvevők aktivitása átlagos volt. A műhelytalálkozón egyértelműen kiderült, hogy a szervezetek igénylik a hasonló tartalmú előadásokat, részt kívánnak venni az uniós források felhasználását bemutató, pályázatok beadásával, előkészítésével kapcsolatos prezentációkon.
Miskolc, 2009.11. 12.










Arday Zsolt
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