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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása


TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001

EMLÉKEZTETŐ

az Észak-magyarországi régió 14. műhely találkozójáról
Az 14. műhely időpontja: 2009. december 14.
A rendezvény helyszíne: Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Hatósági Osztálya Konferenciaterme Miskolc, Petőfi utca 1-3.
Program:

15.00-16.30  A szakmai konferencián elhangzott előadások megbeszélése
Moderátor: Kemecsei Judit, HKA

16.30-17.00 Szünet.
17.00-18.30. A 2009 évi műhelysorozat értékelése, elégedettségi kérdőívek kitöltése
15.00-16.30 A szakmai konferencián elhangzott előadások megbeszélése.

A témához kapcsolódó megbeszélés (vita, javaslatok, észrevételek) tartalmi összefoglalása:

A válság hatása az ellátórendszert sem kíméli. Az intézményrendszerben élők részére folyamatosan bizonytalan a jövőkép, helyzetüket véglegesnek élik meg. A családok intézményből intézménybe vándorolnak, és sajnos, korábban kikerült, önálló lakhatásba költöző családok is újra intézményi ellátásra szorulnak.
Az ellátórendszer a normatíva csökkenése miatt csőd közelbe, vagy ahhoz közeli helyzetbe kerülhet 2010 évben. Az intézmények kiadásaikat már évek óta faragják, korábbi, nem kötelező szolgáltatásaikat megszüntették. Jelenleg, a szegénység mélyülésével jelentkező többlet szükségletekre, nem tudnak új szolgáltatásokkal reagálni. Tartalék, elvileg, a szociális munkában van, de a leterhelt kollégáktól nem lehet új eszközök kipróbálását elvárni.
A hajléktalanságban élők részére alkotmányos jogaik nem minden esetben érvényesíthetőek. A szociális szakmában dolgozó jogászok következetesen és kitartóan képviselik érdekeiket, és teszik szóvá joghátrányaikat, sőt próbálják meg befolyásolni a jogalkotást. Ügyfeleink kiszolgáltatottsága miatt sokkal több jogászra lenne szükség, és a jogászok között több olyan személyre, akik vállalnák és képviselnék a szociálisan rászorulók ügyeit. A helyzetet kedvezően változtathatná, ha a jogász-képzésben a szociális intézmények is gyakorló terepek lehetnének. 
A hajléktalanná vált családok száma folyamatosan nő, a hitelválság begyűrűzött a rendszerbe. A CSÁO-kba kerüléshez várólisták alakultak ki.
Az uniós és állami források lehívásához nincs megfelelő pályázati rutin, a fenntartói rendszer nem tartja prioritásként számon a hajléktalan-ellátás javítását célzó programokat.
A műhelytalálkozók, egyéb szakmai rendezvények továbbra is (a kudarcok ellenére is) szükségesek ahhoz, hogy a régió elmaradottsága csökkenjen. A 2009-2013 között lehívható uniós források a régióban működő szolgáltatások fejlesztését is szolgálják. 
17.00-18.30. A 2009 évi műhelysorozat értékelése, elégedettségi kérdőívek kitöltése
A témához kapcsolódó megbeszélés, (vita, javaslatok, észrevételek) tartalmi összefoglalása:

Az értékelő lapok kitöltése, leadása megtörtént.

A műhelytalálkozók fontosak ahhoz, hogy szakmailag ne essünk ki a vérkeringésből, hogy megismerhessük a régióban működő hajléktalan-ellátó szervezeteket, azok gyakorlatait.

A műhelysorozat abban a tekintetben nem mondható sikeresnek, hogy a TAMOP 5.3.3. pályázat kiírását nem sikerült oly mértékben változtatni (véleményünk szerint életszerűbbé tenni!), hogy a régió szervezetei beadják pályázatukat.

2010 év során tervezett műhelyek:

A műhelytalálkozókon elsősorban a TAMOP 5.3.3 vagy egyéb, hajléktalan célcsoporttal kapcsolatos foglalkoztatási projektek bemutatását, jól működő modellek ismertetését tervezzük.

Vándorműhelyek keretében adott településen szociális kerekasztal-beszélgetést szervezünk a helyi döntéshozók bevonásával, a hajléktalanságra, ezen belül az uniós és egyéb foglalkoztatási forrásokra koncentrálva. 
A műhelytalálkozó értékelése:

A műhelytalálkozón a tervezett tematika megvalósult.

A résztvevők aktivitása átlagos volt, a konferencia előadásai után fáradtabbak voltak a kollégák.

· A műhellyel kapcsolatos tapasztalatok összegzése.

A régióból nincs pályázó a TAMOP 5.3.3. kiírásra.

A részt vevők igénye 2010 évben:
· működő TAMOP 5.3.3 projekt modellprogramok, foglalkoztatási projektek bemutatása
· pályázatírói tanácsadás szervezése a régió hajléktalanellátó szervezetei számára
· vándorműhelyek szervezése, a régióban működő jó gyakorlatok megismerése
· helyi döntéshozók bevonása

Miskolc, 2009.12.15.
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