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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása


TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001


EMLÉKEZTETŐ

az Észak Magyarországi régió 5. műhely találkozójáról

Időpont: 2009. január. 29 (csütörtök) 11.00h-tól 14.00h-ig.

Helyszín:Vasutasok Vörösmarty Művelődési Háza

Miskolc Lenke utca 14/ A 3530

Résztvevők: Jelenléti ív szerint.

1. téma: Tájékoztató a regionális műhelytalálkozók akkreditált továbbképzésnek történő minősítéséről.

Előadó: Kemecsei Judit HKA

2. téma: A TÁMOP 5.3.3 pályázati kiírás lakhatási programja (munkaanyag) ismertetése.

Előadó: Arday Zsolt HKA

Az 1. témához kapcsolódó megbeszélés, (vita, javaslatok, észrevételek) tartalmi összefoglalása:

A műhelytalálkozó résztvevői az akkreditációval kapcsolatos információkat előzetesen megkapták, a tájékoztató tartalmát ismerték. Az akkreditált képzést pozitívan értékelték, jelezték, hogy így várhatóan több kolléga fog részt venni a találkozókon.

A 2. témához kapcsolódó megbeszélés, (vita, javaslatok, észrevételek) tartalmi összefoglalása:

A  TÁMOP 5.3.3 lakhatási munkaanyagát a műhely résztvevői előzetesen megkapták, a programmal kapcsolatos előzetes tájékozottságuk segített a hatékony műhelymunkában. 
A lakhatási programmal kapcsolatosan felmerült kérdéseket, javaslatokat a műhely résztvevőivel egyetértésben a lakhatási program dokumentumába illesztettük, (a műhelyen elhangzottak kiemelten megjelölve kerültek a szövegbe).
Az elhangzott megjegyzések, javaslatok, kérdések összegzése 
(témakörönkénti lebontásban: fejezetcím, programpont megjelölésével)
I. Szakmai feltételekkel kapcsolatban

Kiknek nyújtható lakhatási támogatás?

Lakhatási támogatás konkrétan  a Szociális Törvény szerint hajléktalan személynek nyújtható, aki….
Megjegyzés: A szociális törvény hajléktalan definíciója problémás, mivel nagyon sok kliens bejelentett lakcímmel rendelkezik, illetve az önkormányzatok is „nehezen” adják ki a „közterületes” lakcímkártyákat. 

Kérdés: Meg kell szüntetni az állandó lakcímeket a programba kerülés esetén?

· a támogatást megelőző 12 hónapban hajléktalanok átmeneti szállásán vagy éjjeli menedékhelyén töltött éjszakái száma a 120 napot eléri, vagy

· legalább 120 napja folyamatosan, megszakítás nélkül a Menhely Alapítvány által működtetett ún. bónos program keretében munkásszálláson lakik, vagy

Megjegyzés: Az átmeneti intézményekben töltött 120 nap az időszakos férőhelyekre is vonatkozik

Megjegyzés: Az átmeneti intézményekben töltött 120 nap aránytalannak tűnik az utcai gondozás 30 napjához képest, ha a lakhatási programot nézzük.

· hajléktalan emberek tartós bentlakásos intézményében él, vagy

· hazai pályázati forrásból finanszírozott lakhatása a 12 hónapot nem érte el
, vagy

Megjegyzés: A HKA előző  lakhatási  programjában részt vevők kiesnek a programból, vagy jóval kevesebb lesz a támogatás ideje. Ez azért probléma, mert ők foglalkoztatási támogatásban nem részesültek. Az esélyegyenlőség így csökken.

· utcán, közterületen, lakásként nem használható helyen él és valamelyik hajléktalan ellátóval vagy családsegítő központtal legalább 30 napja dokumentált kapcsolatot tart.

Javaslat: Az előző lakhatási programokban részt vevők számára lehetőség legyen a foglalkoztatási projektben részt venni (elsősorban lakhatásuk megőrzése érdekében)

Lakhatási támogatás nyújtható továbbá 

· annak a családnak, amely legalább 120 napja folyamatosan családok átmeneti otthonában lakik, vagy….
Megjegyzés: A családok átmeneti otthonaiban a 120 nap tartózkodás reális, elfogadható (ennyi idő szükséges a családok megismeréséhez, erőforrásaik, motivációik felméréséhez). A jelenlévő CSAO-k munkatársai egyetértettek ezzel a feltétellel.

· pártfogói felügyelet alatt áll, és a felügyelet alatt rá eső kötelezettségeit betartja, vagy…
Megjegyzés: A pártfogói felügyelet alatt állók jogosultságát a programban részletesebben kellene definiálni (a hajléktalansággal milyen módon érintett?)
· a gyermekvédelmi utógondozói intézményben lakik

Megjegyzés: A gyermekvédelmi utógondozói intézményben lakók jogosultságát a programban szintén részletesebben kellene definiálni (hajléktalansággal milyen módon érintett?)

Kérdés: A félutas házak (a  pszichiátriai és szenvedélybetegek lakóotthona, de főként a pszichiátriai betegek, illetve szenvedélybetegek rehabilitációs intézménye) kimaradtak a felsorolásból. Amennyiben ezen intézményben élők hajléktalanok is egyben, miért nem férhetnek be a programba?)
Javaslat: A pszichiátriai, a szenvedélybeteg,illetve a fogyatékos intézményben élők részére is lehetőség legyen a programban való részvételre, amennyiben hajléktalan státuszuk igazolható (a fő kérdés , hogy hogyan igazolható!)

A fentiekben felsorolt valamennyi csoportba tartozó személy esetében akkor nyújtható lakhatási támogatás, ha

1. A 18. életévet betöltötte és a rá vonatkozó öregségi nyugdíjkorhatárt nem érte el.

Megjegyzés:  A nyugdíjkorhatárt elért személyek részére az önálló lakhatást segítő - megőrző támogatások ezek szerint teljes mértékben megszűnnek. A TÁMOP programban ez érthető, de érdemes lenne elgondolkodni egyéb állami források (Pl: HKA pályázat) bevonásával a nyugdíjas-korú - tartós elhelyezésre nem jogosult - hajléktalanok további lakhatási támogatását, hiszen az átmeneti intézményekben nagy arányban vannak jelen.

· A támogatás megállapításának feltételeként a támogatott személy részéről a lakhatás költségeiben önrészt vállal, mely lehet a bérleti díj, lakásbérleti díj, a munkásszállón fizetendő díj egy részének, illetve az ezekhez kapcsolódó kauciónak, a közüzemi díjaknak, közös költségnek a megfizetése. Az önerő mértékét a támogatott személy, illetve a vele egy háztartásba költöző személyek egy főre jutó jövedelme alapján kell meghatározni.

Kérdés: Az önerő mértékét a pályázó szervezet önállóan döntheti el?
Az önálló lakhatás fenntartása

A támogatott személynek a szociális intézményen kívüli lakhatását az egyéni fejlesztési megállapodásban rögzített lakhatási támogatás lejárta után önerőből fenn kell tartania. A támogatott fenntartási kötelezettsége a korábban kapott lakhatási támogatás idejétől függően alakul:

· 6 hónapon át nyújtott lakhatási támogatás esetén a lakhatás önerőből való fenntartása legalább 1 hónapon át,

· 7-18 hónapon át nyújtott lakhatási támogatás esetén a lakhatás önerőből való fenntartása legalább 3 hónapon át,

kötelező
Javaslat: Az arányosság jegyében a következő kerüljön be a kiírásba „Az önálló lakhatás fenntartása” fejezethez:
· 6 hónapon át nyújtott lakhatási támogatás esetén a lakhatás önerőből való fenntartása legalább 1 hónapon át

· A 7-12 hónapon át nyújtott lakhatási támogatás esetén a lakhatás önerőből való fenntartása legalább 2 hónapon át,

· 13-18 hónapon át nyújtott lakhatási támogatás esetén a lakhatás önerőből való fenntartása legalább 3 hónapon át,

kötelező.

Szervezeti feltételek

A kedvezményezett szervezetnek

· a program lebonyolítása során vállalnia kell a TÁMOP 5.3.2. kiemelt projekt regionális hálózatával, illetve a Regionális Módszertani Központtal való folyamatos együttműködést,

Javaslat: elégséges a projekt regionális hálózatával történő kötelező együttműködés a „Regionális Módszertani Központtal” kitétel nem szükséges!
· A kedvezményezett szervezetnek belső, a támogatottak számára nyilvános szabályzatot kell készítenie arra vonatkozóan, hogy az előírt feltételekkel rendelkező ügyfelek közül kiket, milyen szempontok alapján, milyen döntési eljárás szerint kíván lakhatási támogatásban részesíteni.

 Javaslat: A nyilvános szabályzat egységesített mintája a pályázati kiírásban szerepeljen, a szerződéskötés feltétele kell, hogy legyen!
II. Támogatható költségek esetében

· számlákkal igazolt közüzemi költségekre,

Megjegyzés:  A “számlákkal igazolt közüzemi költségekre” kitétel pontosabb definícióra szorul.

Kérdés: Ha ágybérlet, megosztott albérlet esetében a közüzemi költségek megoszlanak a bérlők (p: főbérlő-albérlő, vagy támogatott albérlő, nem támogatott albérlő között) mi a teendő?

III. Pénzügyi feltételek esetében

· A fenti pontban foglaltaktól kiskorú gyermekkel együtt költöző családok esetében el lehet térni. Az ilyen családok egyik felnőtt tagja számára a lakhatási támogatás összege havonta és gyermekenként plusz 5.000 Ft-tal emelhető.

Javaslat: 

1.„kiskorú gyermekkel” helyett az eltartásra kötelezett személlyel (pl: fogyatékkal élő nagykorú stb.) definíció kerüljön be.
2. a  családok mellett az egyedülálló szülő is jelenjen meg.
· A támogatás összege nem haladhatja meg a lakhatási költségek egy személyre jutó összegének 2/3-át.

Javaslat: Ezt a pontot életszerűtlensége okán törölni javasoljuk! 
Indoklás: A közüzemi díjak hullámzása (pl: fűtés télen-nyáron), a gyermek támogatása esetén aránytalanság stb. miatt a lakhatási költség nem kalkulálható hosszabb távon.

· A támogatást havi részletekben – fokozatosan csökkenő összegekben – kell folyósítani. 

Javaslat: Ezt a pontot életszerűtlensége okán törölni javasoljuk. 
Indoklás: Egy hirtelen munkahelyvesztés, táppénz, egyéb jövedelemvesztés esetében önhibáján kívül kieshet a programból a támogatott. A havi átlag 20 ezer forint teljesen megfelel, ne szűkítsük a lehetőségeket, bízzuk ezt a támogatottra, és a szociális munkásra!

IV. Dokumentáció esetében

Javaslat: A kedvezményezett szervezetnek belső, a támogatottak számára nyilvános szabályzat megalkotásához a kiíró szervezet egységes mintát biztosítson.

A műhelytalálkozó értékelése:

Kötelező értékelési szempontok:

A tervezett tematika megvalósult-e a műhely során, és ha nem, mi volt az oka?

A műhelytalálkozón a tervezett tematika maradéktalanul megvalósult.

Az akkreditációval kapcsolatban az adminisztrációs teendők kerültek ismertetésre. A lakhatási programmal kapcsolatosan merültek fel kérdések, javaslatok amelyeket a műhely résztvevőivel egyetértésben a lakhatási program dokumentumába illesztettünk,  (a műhelyen elhangzottak kiemelten megjelölve kerültek a szövegbe).

Több célcsoport (hajléktalan-ellátás, gyermekvédelem stb.) részvétele esetén az eltérő munkakörben/munkaterületen dolgozók együttműködési szintje, készsége.

A műhelytalálkozón a hajléktalan-ellátó intézményeken túl  családok átmeneti otthonai, családsegítő szolgálatok, szenvedélybetegek nappali intézménye, valamint rehabilitációs otthona munkatársai vettek részt. Az együttműködés kiválónak mondható, több esetben az eltérő intézménytípusból érkező kollégák fenntartói háttere azonos (Önkormányzatok, Kistérségi Társulások, Országos civil szervezetek). A műhely résztvevői rendszeres szakmai kapcsolatban állnak egymással. 
A résztvevők aktivitása, passzivitása, esetleges problémák, vitatott területek.

A résztvevők aktivitása átlagon felüli volt.

.

A műhellyel kapcsolatos tapasztalatok összegzése.

A műhelytalálkozó elérte célját, a résztvevők érdeklődése töretlen a program iránt. A lakhatási programokban meglévő eddigi tapasztalatok segítették az eredményes munkavégzést. Problémát jelenthet, hogy a TGYSZ valamint az igazságügyi hivatal részéről láthatóan megszűnt az érdeklődés a program iránt.

Miskolc, 2009. február 5.










Arday Zsolt










    regionális koordinátor

�	 A támogatás igénybevételének kezdő hónapját megelőző 36 hónapon belül nem érte el a Hajléktalanokért Közalapítvány (HKA) vagy az Összefogás Közalapítvány (ÖKA) által nyújtott lakhatási támogatás (beleértve az ún. Bónos támogatást is) a 12 hónapot. A jelenlegi támogatás ideje és a HKA vagy az ÖKA által nyújtott támogatási időszak összesen nem haladhatja meg a 18 hónapot. A HKA vagy az ÖKA által lakhatási támogatásában részesülők listáját rendelkezésre bocsátja.





A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.

Hajléktalanokért Közalapítvány FOGLAK projektiroda

Budapest, Szobi utca 3. Postacím: Budapest Pf. 378. 1475  Tel: 261-7704, fax: 262-1021

www.foglakprojekt.hu
iroda@foglakprojekt.hu
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