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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása


TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001


EMLÉKEZTETŐ

az Észak-magyarországi régió 7. műhely találkozójáról

Időpont: 2009.március 26 (csütörtök) 
Helyszín:Vasutasok Vörösmarty Művelődési Háza

Miskolc Lenke utca 14/ A 3530

Résztvevők: Jelenléti ív szerint.

Téma: A TÁMOP 5.3.3 pályázati kiírás célcsoportját érintő - foglalkoztathatóságuk javítását valamint foglakoztatását célzó szolgáltatások ismertetése
Előadók:

1. téma: A Munkaügyi Központ szolgáltatásai a hajléktalan és/vagy tartósan munkanélküli, regisztrált álláskeresőknek

Előadó: Észak-magyarországi Regionális Munkaügyi Központ  képviseletében Takácsné Latrán Erzsébet humánszolgáltatási csoportvezető

2. téma:. A TÁMOP 5.3.3 pályázati kiírás támogatási feltételrendszerének elemzése. A Recik Alapítvány szolgáltatásainak ismertetése

Előadó: Szendrák Dóra a RECIK alapítvány képviseletében

Az 1. témához kapcsolódó megbeszélés, (vita, javaslatok, észrevételek) tartalmi összefoglalása:

Takácsné Latrán Erzsébet power pointos prezentáció keretében mutatta be a regionális munkaügyi központ aktuálisan elérhető szolgáltatásait. A prezentáció az ÁFSZ honlapján letölthető szakmai anyagokat tartalmazza, az érdeklődők részére elérhető. A prezentáció rövid összefoglalása.

A Munkaügyi Központ ingyenesen elérhető szolgáltatásai.
· munkaerő-piaci és foglalkozási információ nyújtása 

· álláskeresési tanácsadás

· rehabilitációs tanácsadást

· pszichológiai tanácsadás

· foglalkoztatási tanácsadás 

· munkaközvetítés

· munkatanácsadás,

· pályatanácsadás

A TÁMOP 5.3.3 pályázati kiírás célcsoportját érintő szolgáltatások ismertetése

	A regionális munkaügyi központok alábbi munkaerő-piaci szolgáltatásait az veheti igénybe, aki hozzájárul adatainak e célból történő nyilvántartásba vételéhez.
A  munkaerő-piaci szolgáltatások leírása:


	Munkaközvetítés 

A közvetítés célja a munkaadók munkaerőigényének mihamarabbi kielégítése, illetve az álláskeresők mielőbbi munkához juttatása.

	

	Munkaerő-piaci és foglalkoztatási információ nyújtása 

Az álláskeresők és a munkaadók információkat kaphatnak a munkavállalás, illetve az üres álláshelyek betöltésének elősegítése érdekében.

	Tanácsadások

	Mentori szolgáltatás 

A mentor az általa segített hátrányos helyzetű, személyes segítségnyújtásra rászoruló személyt információkkal látja el, motiválja, támogatja az együttműködéshez szükséges kapcsolati rendszer kialakításában és fenntartásában, személyesen segíti a munkahelykeresés, a megfelelő képzés kiválasztása, a képzés eredményes elvégzése, az elhelyezkedést követő beilleszkedés, munkahely megtartása terén.

A munkaerő-piaci szolgáltatások nyújtásának speciális helyszínei, adatbázisai:

	Rehabilitációs Információs Centrum (RIC) 

A megváltozott munkaképességű, egészségi problémával rendelkező személyek számára széleskörű információt nyújtó hely. Az ügyfelek a rehabilitációs tanácsadó segítségével szerezhetnek információt a rehabilitációs foglalkozásokról, a foglalkozások egészségügyi tényezőiről, rehabilitációs foglalkoztatókról, célszervezetekről, munkahelyekről, munkaerő-piaci, jogi, szociális, érdekvédelmi stb. szabályokról. 


	Foglalkozási Információs Tanácsadó (FIT) 

A FIT öninformációra épülő, komplex szolgáltatást nyújtó hely, amely elsősorban a pályaválasztás, pályakorrekció előtt álló személyek széles körű tájékoztatatását, helyes döntését segíti elő. A FIT-ben lehetőség nyílik az önismeret fejlesztése érdekében kérdőívek kitöltésére, a pályaismeret bővítését célzó szakmaismertető mappák, filmek tanulmányozására. Lehetőség nyílik egyéni pályaorientációs beszélgetésre, melynek célja a személy számára megfelelő pályaterv kialakítása.( forrás ÁFSZ afsz.hu).


Kérdés: Mi az a fit pont?

Válasz: A regionális munkaügyi központok által különböző helyszíneken, elsősorban önkormányzatok, művelődési intézmények, teleházak, alapítványok, egyesületek, által fenntartott intézményekben, irodákban kialakított információs helyek, ahol az ügyfelek tájékoztatást kaphatnak a munkaügyi szervezet szolgáltatásairól, támogatási lehetőségekről, a bejelentett állásajánlatokról, képzési lehetőségekről.

Kérdés: Létre lehet hozni ilyen szolgáltatást hajléktalanellátó intézményekben?
Válasz: Természetesen igen. Bővebb tájékoztatást az ÁFSZ honlapján találhatunk. Amennyiben igénylik, az előadó utánanéz a konkrét együttműködési lehetőségeknek.

Kérdés: A Munkaügyi Központ konzorciumi partnerként, egyéb együttműködés keretében biztosíthat-e külön képzéseket a pályázat célcsoportja részére, alkalmazhat-e esetleg pozitív diszkriminációt a szolgáltatások területén?
Válasz: A pályázati kiírás után javasolja az előadó, az együttműködési lehetőségekről történő tárgyalásokat. A konkrétumok ismeretében születhetnek jó együttműködési modellek, a munkaügyi központ célja a szociális szolgáltatókkal történő szoros együttműködés.
Csoportos tanácsadásra, tréningekre mindenképpen lát lehetőséget
Az 2. témához kapcsolódó megbeszélés, (vita, javaslatok, észrevételek) tartalmi összefoglalása:
Az idő rövidsége miatt Szendrák Dóra csak teljes előadásának egy részét tudta megtartani, a műhelytalálkozó résztvevőinek beleegyezésével a következő műhelytalálkozón tartja meg prezentációját.
A műhelytalálkozó értékelése:

A találkozón aktív volt a részvétel. A tematika részben valósult meg, a második előadó prezentációjára nem maradt idő. A munkaügyi központ szolgáltatásainak ismertetése részletes volt, egyben fontos információkat nyújtott a résztvevőknek. Az együttműködési lehetőségekkel kapcsolatos további információkra a találkozó résztvevői igényt tartanak. A téma aktualitása és a kapott információk alapján elmondható, hogy sikeres műhelytalálkozó volt.
Miskolc, 2009.03.29.










Arday Zsolt










regionális koordinátor

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.
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