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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása


TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001


EMLÉKEZTETŐ

az Észak-magyarországi régió 8. műhely találkozójáról

Időpont: 2009.05.05. 
Helyszín:Vasutasok Vörösmarty Művelődési Háza

Miskolc Lenke utca 14/ A 3530

Résztvevők: Jelenléti ív szerint.

Téma: Milyen együttműködésre, milyen szolgáltatásokra lenne szüksége a pályázó szervezetnek egy foglalkoztatási pályázat megvalósítójaként?

Előadó:Szendrák Dóra a RECIK alapítvány képviseletében

Arday Zsolt regionális koordinátor üdvözölte a résztvevőket és tájékoztatta őket a TÁMOP 5.3.3 pályázattal kapcsolatban, ill. bemutatta az előadót, majd interaktív beszélgetésre kérte fel Szendrák Dóra tanácsadót: „A foglalkoztatási projekthez milyen eszközökre, szolgáltatásokra, együttműködésekre van, ill. lenne szüksége a résztvevőknek?”
Az 1. témához kapcsolódó megbeszélés, (vita, javaslatok, észrevételek) tartalmi összefoglalása:
Az előadó részletesen ismertette egy projekt kialakításának menetét a műhelyen résztvevő kollégák bevonásával.
Az előadó kérdést intézett a műhelytalálkozón résztvevők felé: milyen elvárásokkal jöttek az előadásra, mi az amin változtatni kívánnak a projekt megvalósításával kapcsolatban, és egyben tapasztalataik alapján mit gondolnak a projekt megvalósíthatósága kapcsán.

A válaszok összefoglalása:

A műhelytalálkozó résztvevői elsősorban konkrét segítséget várnak a foglalkoztatási szolgáltatások működtetésével kapcsolatban. A régióban ilyen típusú szolgáltatások működtetésében rutintalanság jellemző. A résztvevők igénylik az ilyen téren már tapasztalattal bíró szervezetek részvételét a projektben. Együttműködések, szakmai, konzorciumi partnerség létrehozása nagy fontossággal bír a pályázat sikeres megírása, és a projekt működtetése érdekében.
A projekt megvalósításával elsősorban azt kívánják elérni, hogy az ellátórendszerben jelenleg aktív korú, munkaképes klientúra részére a projekt szolgáltatásainak segítségével konkrét segítséget tudjanak nyújtani a munkaerő-piacon történő elhelyezkedésben. Hangsúlyozottan nem csak az elsődleges munkaerő-piaci elhelyezkedés lehet a cél, a védett foglalkoztatás, a közmunka, és egyéb lehetőségek biztosítása tűnik kivitelezhetőnek a jelenlegi gazdasági, társadalmi környezetben, különösen az Észak-magyarországi régióban.

A projekt megvalósításával kapcsolatban általános pesszimizmus érzékelhető a résztvevők részéről, ennek fontosabb okai:

· a régió foglalkoztatási adatai alapján elmondható, hogy az elsődleges munkaerőpiacon történő elhelyezkedés esélye a célcsoportnak minimális, a régióban jelenleg legnagyobb munkáltatónak a települési önkormányzatok számítanak (út a munkába program).
· a szociális és a munkaerő-piaci szolgáltatások között nincs összhang, kevés az együttműködés

· az ellátó szervezetek rutintalansága

· a célcsoporttal kapcsolatban elmondható, hogy az intézményrendszerben élők egészségügyi , és mentális állapota, átlagéletkora vélhetően az országos átlagnál rosszabb mutatókkal bír, ha a foglalkoztatást tekintjük célnak. Az aktív korú munkaképes populáció olyan régiókba, településekre migrál, ahol a munkaerőpiac (akár a fekete-szürkegazdaság is) lehetőséget nyújt a megélhetésre.

· a munkáltatók (a lakhatás tekintetében a bérbeadók) részéről tetten érhető az előítéletesség.

· a munkanélküliség miatt egy képzettséget nem igénylő munkahely betöltésére is a többszörös túljelentkezés a jellemző. Ebben a versenyhelyzetben nehezebb a célcsoport részére tartósan foglalkoztatásban maradni, ill. azt elérni.
Az előadó a válaszok összefoglalása után tartotta meg előadását.

A projekt indításához elengedhetetlen a változás,változtatás iránti igény.

Ennek fázisai(Feltételei):

1. Elégedetlenség

2. Elképzelt jövő

3. Első lépés megtétele

4. Ellenállás legyőzése

Jelenleg az elégedetlenség minden szervezetben megvan, elképzelt jövőképpel sokan rendelkeznek, de az első lépések megtétele több ok miatt is hiányzik (változtatáshoz nem megfelelő környezet, ellenállás a megszokottól eltérő szolgáltatások bevezetésére).
A RECIK alapítvány több, mint tíz éve hasonló célcsoport foglalkoztathatóságának, foglalkoztatásának javítása érdekében nyújt szolgáltatásokat, tevékenysége során mérhető sikereket elérve.
Megjegyzés: Az ellátó rendszerben dolgozók fejlesztésekkel kapcsolatos jövőképével alapvetően nincs probléma, azonban a változás, változtatás lehetősége nem az ott dolgozó kollégákon múlik elsősorban. A pályázati kiírás irreális elvárásokat fogalmaz meg, mind az indikátorszámok, mind az finanszírozás és az adminisztráció területén.

Arday Zsolt: A felvetés jogos. Egy pályázat akkor lehet sikeres, amennyiben életszerű, meglévő szükségletekre ad választ. Ezt az eddigi lakhatási programok sikerei is bizonyítják a régióban. Azonban ne felejtsük el, hogy az országban több szervezet működtet sikeresen foglalkoztatási programokat az adott célcsoport részére, hasonló körülmények között. Ilyen pl az USZSE Tatabányán (a programjukkal kapcsolatos előadást tavaly hallgattuk meg), vagy a Recik Alapítvány Miskolcon.
Nyilvánvaló, hogy hasonló jellegű projekteket ún. projekt-típusú szervezetek képesek sikeresen lebonyolítani. Ehhez a műhelyen résztvevő szervezetek strukturális átalakítása, -minimális szinten működésének változtatása- szükséges.
Előadó:Azt érdemes jelen helyzetben megnézni, hogy mi mit tudunk csinálni (ami rajtunk múlik). Elsősorban a célcsoportunk -akikkel napi szinten foglalkozunk- lehetőségeit kell figyelembe venni. Jó gyakorlatok bemutatásával változhat a hozzáállásunk is.
Amikor projektben gondolkozunk, fontos,hogy legyen stratégia.

A projekt 3 alapvető feltétele (sarokköve): --cél, --határidő, --erőforrások háromszöge.

A projekt megalkotása elsődleges, ehhez kapcsolódnak a rendelkezésre álló potenciális erőforrások (pályázati kiírások).
Mit akarok csinálni?

Hol tart a szervezetem és a projekt megvalósítása révén hol fog tartani?

Milyen lépések szükségesek ehhez?

Projekt: 

1. Egyedi (nem szokványos) egyszeri (nem rendszeres) nagy komplexitású feladatvégzés. Átfogóan: nagyfokú bizonytalansággal tervezhető munkafolyamat.
2. Jól körülhatárolt, konkrét céllal, rögzített határidőkkel, előre meghatározott erőforrás igénnyel rendelkező folyamat. Ezek prioritása előre meghatározandó.
3. Egy olyan folyamat, melynek általában jól meghatározható, fel nem cserélhető és nélkülözhetetlen lépései vannak, van előélete, és lesznek utóhatásai a szervezet és környezete életére.
4. Egy olyan munkamód, melynek van felelős vezetője (projektvezető), dominál a tervszerűség, szakértőket alkalmaz (hierarchizáltsága projektszerű), csoportos aktivitást igényel (team munka).

Projekt szereplői: megbízó, támogató, közreműködő szervezet, kedvezményezett szervezet, projekt team, célcsoport, kliens, partnerek.
Projekt, pályázat:

Projekt: Megtervezett fejlesztési elképzelés.

Pályázat: projekt bemutatása a pályázat kiírója által megkövetelt formában

Projekt folyamat fázisai:

1. Projektkezdeményezés
2. Célmeghatározás, definiálás

3. Projekttervezés

4. Projekt végrehajtása

5. Projekt zárása

6. Projekt értékelése

Projekt célok:

„Annak a vitorlásnak, amelyik nem tudja, hogy melyik kikötőbe tart, minden szél jó, vagy rossz, szándékának megfelelően.”

Célmeghatározás:

· konkrét célok megfogalmazása

· szükséges megjelölni , hol vannak a projekt határai, mi az, ami nem cél.

· a célokhoz tételesen mérhetőséget rendeljünk, ezek a sikerkritériumok
Amit már most látnunk kell:
· a végeredményt és a részeredményeket

· a fő feladatcsoportokat

· a projekt fázisaihoz rendelt határidőket

· látható költségeket, behatárolni az erőforrásokat
A műhelytalálkozó értékelése:

Kötelező értékelési szempontok:

A tervezett tematika csak részben valósult meg a műhely során. Az idő rövidsége miatt nem jutott idő a célcsoport részletesebb elemzésére, konkrét együttműködési példák bemutatására. Igény mutatkozik a projekttervezéssel kapcsolatos előadások további megtartására. 
A műhelyen a hajléktalan-ellátó intézményeken túl családok átmeneti otthonai, családsegítő szolgálatok, szenvedélybetegek nappali intézménye, valamint rehabilitációs otthona munkatársai vettek részt. Az együttműködés kiválónak mondható). A műhely résztvevői rendszeres szakmai kapcsolatban állnak egymással.

A résztvevők aktivitása átlagosnak mondható. 
A műhelytalálkozó értékes információkat nyújtott a résztvevőknek a pályázati tervezés folyamatával kapcsolatban.
A műhelytalálkozón egyértelműen kiderült, hogy a műhelyen részt vevők a rendelkezésükre álló információk ismeretében minimális esélyt látnak arra, hogy szervezetük uniós pályázatot nyújtson be, bonyolítson le, elsősorban a várható kockázatok miatt.
Miskolc, 2009.05.10.
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regionális koordinátor

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.

Hajléktalanokért Közalapítvány FOGLAK projektiroda

Budapest, Szobi utca 3. Postacím: Budapest Pf. 378. 1475  Tel: 261-7704, fax: 262-1021

www.foglakprojekt.hu
iroda@foglakprojekt.hu
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