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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása


TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001

EMLÉKEZTETŐ

A Közép-dunántúli régió 7. műhely találkozójáról

Időpont: 2009. február 23.
Várható időtartama: 1230-1500
Helyszín: Nappali Szolgáltató Centrum Székesfehérvár, Sörház tér 7.
Résztvevők: Jelenléti ív szerint.

1. téma:
A foglalkoztatási feltételrendszer, amelyet az 5.3.3-as pályázat fog keretként használni. (Ezt egy külön felkért szakmai testület készítette.) Státuszát tekintve munkaanyag, érdemben tárgyalható és változtatható.

A javaslatokat, észrevételeket, közös álláspontokat a műhelymunkák keretében összegyűjtjük és továbbítjuk, képviseljük a készítők felé

Moderátor: Tóthné Fent Marianne
A témához kapcsolódó megbeszélés, (vita, javaslatok, észrevételek) tartalmi összefoglalása:

A szakmai anyag megvitatásakor megállapítottuk, hogy a bevonhatók köre szinte teljesen lefedi a lakhatási támogatáskor meghatározott kört. Eltérést csak az „és” feltételek tárgyalásakor tudtunk meghatározni.

Nem tartottuk –különös tekintettel a jelenlegi munkaerő-piaci helyzetre- indokoltnak a „30 napja nem rendelkezik munkaviszonnyal” kitételt, mert akinek tegnap óta nincs munkaviszonya annak nagy valószínűséggel nem lesz 30 nap múlva sem. Elégséges a jelenleg munkanélküli státusz, időkorlát nélkül.

Munkavállalói státusz javítását előíró kitétel is nehezen megvalósíthatónak tűnik. Jelen körülmények között az is hatalmas eredmény, ha az egyén a munkavállalói státuszát meg tudja tartani, nem kellene feltételnek megszabni annak javítását is. Kormányszintű programok is csak reménykednek a megtartás hatékony segítésében, ott is kimondottan csak a foglalkoztatottság viszonylagos fenntartása a cél.
A munkavállalásra irányuló célok számszerűsítése esetén feltétlenül indokolt a számok újragondolása, azok megvalósíthatóságának biztosítása érdekében.
Határozottan fogalmazódott meg az igény a jövendő megvalósítók részéről, hogy segítséget kérnek a különböző tervek, megállapodások, szabályzatok elkészítéséhez is, hiszen ezek a szakmai megvalósítás színvonalának részbeni biztosítékai is.
Az utógondozás időtartamát egységesen 6 hónapban meghatározni szakmailag nem indokolt, sokkal célszerűbb lenne tól-ig időszakot meghatározni, melyet egyénre szabottan lehet alkalmazni.
A foglalkoztatási-foglalkoztathatósági keretösszeg határozott összegű felosztása (250000-50000 /80000/ Ft.) nagyban megköti a megvalósítók kezét a szükséges és az adható támogatások arányának meghatározásakor. Nem segíti a támogatások egyénre szabását, hatékonyságának maximalizálását. A keretösszeg meghagyása mellett célszerűbb lenne itt is tól-ig értékek megállapítása (pl. 150000-25000 Ft-ig adható foglalkoztatási támogatás és 50000-150000 /180000/ Ft-ig foglalkoztathatósági támogatás úgy hogy együttes összegük nem haladhatja meg a 300000 /330000/ Ft-ot).
A műhelymunkán a szakmai anyag egyes pontjaihoz megfogalmazott javaslatokat pirossal beírtam az eredeti anyagba és mellékletként csatolom.
A műhelytalálkozó értékelése:

A tervezett tematika megvalósult a műhely során, de az aktivitás jóval alatta maradt a lakhatási blokknál tapasztaltaknak. Ennek egyik fő oka, hogy a többségnek egyáltalán nincs tapasztalata foglalkoztatási programok megvalósításában és ezen, tapasztalatok hiánya nagymértékben akadályozták a véleményformálást, s annak hatékony indoklását.

Több célcsoport (hajléktalan-ellátás, gyermekvédelem stb.) részvétele segített kivédeni a problémák egyoldalú megközelítését, elemzését. A különböző területek szakemberei speciális tudása, ismeretei segítették az elemzések megalapozottságát. A csoport tagjainak korábbi munkakapcsolatai pozitívan hatottak a közös munka során.
A résztvevők aktivitása átlagosnak mondható volt. Természetesen most is voltak aktívabb és kevésbé gyakran megszólalók, de a többségnek problémát okozott a megvitatott területhez kapcsolható viszonylag kevés tárgyi ismeretanyag.
Összegezve ez is tartalmas, sokakat megmozgató műhely volt, ahol a többséget foglalkoztató kérdésekre kerestünk válaszokat.

A záró kőrben most elsősorban aggodalmak, félelmek fogalmazódtak meg:
„nagynak, komplikáltnak tűnik”,

„a régóta ellátásban lévőknek ez szinte elérhetetlen”,

„nem tudni, hogy az intézményem tud-e, akar-e pályázni”,

„ez szinte, csak a frissen kiesettek, munkanélküliek számára alkalmas”.

„ezt a napi munka mellett nem lehet csinálni, csak főállásban, soknak, rengetegnek tűnik”,

„kíváncsi vagyok az együttműködés hogyan fog megvalósulni a pártfogókkal, családsegítővel”
Csupán két igazán lelkes résztvevő maradt a végére, ők volt állami gondozott fiatalokkal foglalkoznak lakóotthon szerű szálláson, és szakmai programjuk gerince a fiatalok önálló lakhatásának és munkához jutásának támogatása:

„teljesen profilba vág, nagyon jó program”

Székesfehérvár, 2009. február 24.

Tóthné Fent Marianne

regionális koordinátor

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.
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