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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása


TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001

Meghívó

Regionális Szakmai Műhelyre

FogLak Projekt – TÁMOP 5.3.2

Tisztelt Kollégák!

Tisztelettel meghívjuk Önöket - a 2008-ban megkezdett regionális hajléktalan foglalkoztatási-lakhatási műhelymunka folytatásaként - a 2010. évi műhelysorozatra!

A Hajléktalanokért Közalapítvány 2008. április 1. óta működteti a „Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása” című projektjét a konvergencia régiókban. A projekt keretén belül havonta szervezünk regionális foglalkoztatási és lakhatási műhelytalálkozókat a hajléktalan emberek integrációjának segítése iránt érdeklődő, illetve pályázati programokat megvalósító szervezetek számára.

Idén a műhelyt összesen 10 alkalommal, terveink szerint többször vándorműhelyként szervezzük meg. A vándoroltatással lehetőséget kívánunk nyújtani a régión belüli hajléktalan ellátás helyzetének jobb megismerésére.
Ezen túl a műhely lehetőséget kínál a hajléktalan emberek integrációját segítő programok követésére, a foglalkoztatást és a lakhatást segítő elemeinek megismerésére, munkajogi, -érdekvédelmi, -pszichológiai kérdések megismerésére és megbeszélésére. 
Természetesen lehetőséget biztosítunk arra is, hogy a regionális vagy helyi aktualitások, problémák, tervek megbeszélése bekerülhessen a programba.
Szeretettel várunk mindenkit a következő regionális szakmai műhelyen!

Időpont:

2010. február 24. szerda, 12.00 órától

Helyszín: 
„Tégy az emberért!” Információs és Továbbképzési Központ, Budapest VIII. kerület, Szentkirályi utca 22-24. (Bródy Sándor utca sarkához esik közel a bejárat)

Témák: 
Helyi települési koordináció. (A helyi települési koordináció munkacsoportjának célja megszólítani azokat a helyi piaci szereplőket, amelyek a hajléktalan emberek integrációját elősegíthetik, így a helyi önkormányzatot, egyházakat, egészségügyi szolgáltatókat, lakossági civil szervezeteket, hatósági intézményeket, a munkáltatókat, társszervezeteket.)
Moderátorok:
Kóródi Miklós


Budainé Nagy Katalin
A műhelysorozaton való részvétel a személyes gondoskodást végző személyek továbbképzése szempontjából 2010-ben 15 akkreditációs pontot jelent (függetlenül a 2009-ben megszerzett akkreditációs pontoktól). Az akkreditáció megszerzéséhez legalább 8 műhelyen a részvétel kötelező.
Feltétlenül szeretnénk visszajelzést kérni e-mailben, az alább megadott e-mail címre arról, hogy melyik szervezettől pontosan ki fog részt venni a regionális műhely munkájában.
Visszajelzés és további felvilágosítás:

Telefon: 06 30 648 58 28


E-mail: foglakprojekt@gmail.com 

          arday.zsolt@foglakprojekt.com
Miskolc, 2010. február 18.









Arday Zsolt

regionális koordinátor 


Hajléktalanokért Közalapítvány FOGLAK projektiroda
Budapest, Szobi utca 3. Postacím: Budapest Pf. 378. 1475  Tel: 261-7704, fax: 262-1021
www.foglakprojekt.hu
iroda@foglakprojekt.hu
Az Országos Szociális és Gyermekvédelmi Továbbképzési és Szakvizsga Bizottság által

M-05-092/2009 számon engedélyezett továbbképzési program.
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